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YLIOPISTO

Palauta nami kysymyslomakkeet
vastauksillasi tdydennettyiné!
Give your answers in these
question papers!

Tentin arvostelu
1 2 3 >

1. a) Mik4 alla olevista Karnaugh’n kartoista vastaa oheista logiikkakaaviota? Perustele! (1p)
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b) esitd F minimoituna tulojen summana: (0.5p)
¢) esitd F minimoituna summien tulona: 0.5p)
d) esitd F:n komplementti F minimoituna tulojen summana: 0.5p)
e) esitd F:n komplementti F minimoituna summien tulona: 0.5p)

Téhin perusteluja d)- ja e)-kohtiin!

f) tiydenni oheinen multiplekserikytkent4 vastaamaan funktiota F. Perustele! (1 p)
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2. Oheisessa kuvassa esitetddn elektronisella arpakuutiolla nidytettdvdt symbolit kullakin
tulosignaalien kombinaatiolla (0...7). Oletetaan, ettd umpinainen ympyré tarkoittaa lamppua, jossa on

(MSB), B ja C (LSB). Kombinaatioilla ABC = 000 (0) ja ABC = 111 (7) kaikki lamput ovat
sammuksissa. Suunnittele kombinaatiologiikka, joka ohjaa arpakuution lamppuja oheisen kuvan
mukaisesti. Yksittdinen ohjaus- eli lihtGsignaali saa ohjata useita lamppuja yhtdaikaa! Yritd optimoida
lahtdjen madrd. Nimed 1ahdot kirjaimilla v, X, y, z, &, 4, 6 ..., 66 montako niitd nyt tarvitaankaan?
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Esita:
a) logiikan totuustaulu (1 p) ja b)- ja c)-kohtien minimointien perustelut tihin!

b) lihtojen loogiset yhtalst minimoituina tulojen summina:

(Ip)

¢) ldhtojen loogiset yhtdlot minimoituina summien tuloina:

(Ip)
d) logiikkakaavio minimim#dralld 2- ja 3-tuloisia AND- ja OR-portteja. My0s A, B ja C ovat
saatavilla, joten et tarvitse erikseen inverttereitd niitd varten. Kannattaako toteuttaa tulojen summat vai
summien tulot? Pystytkd hyodyntdméin eri lahddille yhteisid termejd? Alle 10 logiikkaporttia
riittdnee... (1 p) "
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3. Analysoi oheisen logiikkakaavion esittdmén synkronisen tilakoneen toiminta.
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Esiti:

a) tilansiirtotaulukko (1 p) ja b) tilakaavio, josta ilmenee virheetdn toiminta resetin (ei kuvassa)
jélkeen, eli halutun sekvenssin ensimmiinen tila Q,Q; Qg = 000. (0.5 p)

2

KELLO

¢) voiko tilakone jidd4 virhetilanteessa jumiin johonkin tilaan/tiloihin? Mihin? (0.5p)

d) voiko tilakone toistaa virhetilanteen jdlkeen jotakin muuta kuin b)-kohdan sekvenssii?
Mita? (0.5 p).

Suunnittele logiikka, joka tunnistaa virheelliset tilat ja saa tilakoneen siirtyméin oikean sekvenssin
ensimmaéiseen tilaan (000) synkronisesti seuraavalla kellosignaalin (KELLO) reunalla. Esit:

e) muunneltu tilansiirtotaulukko (0.5 p) ja f) kiikkujen D- eli datatulojen D,D;Dy (heritetulojen)
minimoidut loogiset funktiot tulojen summina. Perustele minimointi! (1 p)
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